Uppgifter till vecka 10
5B1133 Amelia 2 for T vt 2004

1. Visa att ekvationeB(x+ 22)— ye’ =14definierar i en omgivning av punkten (1,7,3) presis
differentierbar funktionz = z(x, y) sadan atiz(],?): 3och bestdm Taylorpolynomet av ordning 2
till funktionen z(x, y) kring punkten (1,7)

2. Bestam eventuella lokala extrempunkter (ochglkaaaktar) till funktionen
f(xy)=6xy—x*~y°

3. En funktionenf (x, y) ar definierad pa en 6ppen rektangdd5< x<4, 1<y<3genom

formelnf (x, y) =x*>-3x+y’-12y . Bestam eventuella lokala extrempunkter (oclaslkaraktér)
till funktionen.

4. Ar det sant attox” + 4y? +3cos(xy) >3 om punkter(x, y) ligger tillracklig nara origo?
5. Bestam det storsta och det minsta vardet mitiinen f (x, y) = x2 — 2x + 2y?

a) parektangelr2<x<2, 0<y<3

b) pa cirkelskivanx® + y* < 4



Ledtradar
1. EkvationenF (x, y, z) = C definierar i en omgivning av punkten (i, y,, z,) precis en
differentierbar funktionz = z(x, y) sadan atiz(x,,y,) =z, omm F,(M)#0. D&

= ! F, ! F, . Q . " " H
gallerz, = _FX" z, = _Fy’ (*). For att fa fram andraderivatorregg , z, , z;, ska du derivera

sambanden (*) m.axyochy. Obs: uttrycken i hogra led beror avenza@lom inte att multiplicera

med inre derivatoz,,z, vid derivering av dessa uttryck.

fr f! A B
2. Bestam punkter dar griedlO (kritiska punkter). Berakna Hessens m{tr#'é,X f?] = [B C]I

Xy y
var och en av dessa punkter. Ox@ - B* > 0,A> ardet ett lokalt minimum. Om
AC -B?>0,A<0 &r det ett lokalt maximum. OMAC -B* < & det en sadel, inte ngn

extrempunkt. OmMAC - B® = G- en obestamd karaktér (det gar inte att bestameabhjalp av bara
Hesses matris).

3. Makulera alla kritiska punkter som inte tillhor gefionsméangden.
4. Visa att funktionen i vanstra ledet har ett lokaibhimum i origo.
5. Globala maximi- och minimipunkter ligger antimgeen kritisk punkt inom definitionsomradet

eller pa en kant. Skriv om funktionen som envatiainétion pa varje kant och undersok dessa
funktioner.



Facit
1. z(x,y) finns p.g.aF!(M)=-1#0.

p,(x y)=3+3(x-1)-(y-7)-315(x-1)* +18x-1)(y - 7)- 25(y - 7)*
2. Lokalt maximum i (0,0) (sadel i (2,2))
3. Lokalt minimum i (1,2)

4. Ja

5.a)f  =f(-23)=26,f.  =f@0)=-1
b) fmax = f(_Z’O) :8' fmin = f (lo) = _1



